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EBvikO MeTooB1o MoAuTexveio




AvanapaoTtaon AKoAoubBiwv

JOCI )

T |

AxoAouBia: apibunTtikn cuvaptnon pe nedio opiopou 10 N.

Me yeviko (N «KAEIO0TO») TUMNO 4,: N-00TOG 0OPOG CUVAPTNOEI N.

Kwdikonoinon os duvapoosipa piac (npaypaTikng) HETaBANTNC X.

FevvhTpia Zuvaptnon (M) A(x) akolouBiag a: A(x) =Y 2, a,z"

B >UVTEAEOTNC TOU X" aVvTIOTOIXElI OE N-00TO OpO akoAoubiac a.

B EniAeyoupe d1G0TNHA TIHWV X WOTE OEIpA VA CUYKAIVEIL.

B 'Etol Bewpoupe oT1 A(X) ansipa napaywyioiun (avaAuTikn).
MNapaywyiloupe/ohokAnpwvoupe TNV A(X) wc nenepacpevo adpoioua.

KaBe akoAoubia a avTioToixei o povadikn M= A(x).

S A(x) avTIoToIXEl Og pHovadikh akolouBia: o, = (1/n!) A (0)

MEeTAoXNUATIOUOC KAl «AAYEBPIKOC» XEIPIOPOC aKOAOUBIWYV Kal
eniAuon TwV NPoBANUATWYV NOU KWOIKOMOIOUV.
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NapadeiypaTta

O TIZakohouBiacil,1,1,1, ....:1/(1—2x)
O TI= akohouBiaga,=b A" : b/(1 — Ax)
O T[Z yia nenepacpevec akoAouBiec (unoAoinol opol BewpouvTal 0).

B [> akoAouBiac 0,0, 1, 2, 3,4, 5: x2 + 2x3 + 3x* + 4x> + 5x°
B T[> akohouBiag a, = C(n, k): (1 + x)”
O [IZ akoAoubBiaga, = n+1 :
1 o0

1_.17:723:11@ ( : )/: (éxn>,© (1_155)2 =§nw”1=2(n+1>x“

== n=0
B 3 akohouBiagB, =n: B(z)=z/(1 — x)*
O AkoAouBia nou avTtioToixei o X A(x) = 5/(1 - 4x): a, =5 4n
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NMapadeiypaTa

0 AkoAoubBia avTioToixei o 'Z A(x) = 1/(1 = x);
B [EeviKeEUPevo OUWVUUIKO avanTuypua (oTav n Ogv €ival puUOIKOC):
“nn—1-(n—k+1) ,

(1+2)" =) k! =
k=0 :
, , 1 < (ntk-1\,
B EidikoTeEpA, av n QUOIKOG: m = ; < ? )x

B  AnAadnn 1/(1-x)" eival n I'Z yia cuvduaopouc k and n avTiKeEigeva
hue enavaAnuwn (n diavoun K idiwv avTikeiyevwy o€ n d1ak. unodoxEeC).

O Me Baon yevikeupgevo OUWVUNIKO avanTuyua,

1 ==l =1- - 1=k+1) , & k_k
1+x:,§) k! x —;}(—1):(:

B ApanlZA(x) = 1/(1+x) avTigToixei oTnv akoAouBia a, = (-1)"
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[pa&eic AkoAoubBiwv

O [Mpa&eic peta&u akoAoubiwv:
B AiaBdBuion pe ouvtedeoTh ¢ (car), = cay,
B [pappikdg ouvduaopos: (ca + df3), = ca, + df,

B Actia oAiobnon kaTa k Beosic: {O i =0 L—1

k
(S = Oy YL >k

ApioTepn oAioBnon katd k Bgoeig: (S *ar), = a,n

AkoAouBia PEPIK®V aBpOIoHATWV: Vi = D pg Ok

AkoAouBia cuPNANPWHATIK®OV HEPIKWV ABPOIoPATWV: 0, = > =
EuBeia diapopa: (Aa), = a1 — a,

AvaaTpo®n diagopd (oAioB. euBeiag 1 B¢on 6¢eid): (Va), = a, — o, 1

SUVENEN: (a* B), = > 1o Qrfn—t
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Baoikec I010TNTEC

O [pappikn 1010TNTA:
B H akoAouBia ca + dB exel 'Z Tnv c A(x) + d B(x).
B HIZ =98 = - 4 5 e oxohovBia myv 4" 49 - 27
+4-7"

9—47x
. —
HT2 1—10x+2122 1-3

O IdioTnTa oAioBnonc:
B H akoAouBia Ska EXEI [z TNV xk A(x), acpou

Zozn Z()x +Zan LT

m [1.x.0,0 0,0, 1, 1, 1,1, ... EXEI I'Z NV x4/(1 X)
0,0,1, 2,4, .., 2"2¢exe 'z Tnv x2/(1-2x)

m HakohouBia Ska éxel FE v = <A(a:) S Lar )

B [l.x. nakoAouBia a, = 2"*3 gxel 'Z TNV

2= —1—2z—4z’| = =

AlgkpiTa MabnuaTika (Avoién 2023) FevvnTpiec ZuvapTtnosic 6




Baoikec I010TNTEC

0 Mepikwv aBpoiouaTwV: Y, = > pg Ok
B [lapaTnpoupe OTI G, = Y, — Y g
B Apa A(x) = II(x) = xI'(x) = IN(x) = A(x) / (1-x).
B [l.x.y, =n+1 €ival akoAouBia pepikwv abpoicudtwyv TnG a, = 1.
O Apa éxel 'z tTnv M(x) = 1/(1-x)2
B [loig eivainlfz g B, = n(n+1)/2;
O H B, anoTteAei Tnv akoAoubia pepikwv abpoiopatwy TNG 6, = N,
n onoia €xel 'Z Tnv D(x) = x/(1-x)2.
O ‘Apa exel 'Z Tnv B(x) = x/(1-x)3
O >uveAiEn a=B exel I'Z Tnv A(x) B(x).
B O ouvTeAeoTAG Tou X" aTo A(x) B(x) gival (o * B), = > 1o kfn—tk
m [loia eival n I'E TG akoloubiag oy, = >, 372"
O Ano 1diotnTa ouveAiEnc, A(x) = 1/[(1-3x)(1-2x)]
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Baoikec Id10TNTEC

O Idiotnta Tn¢ KAipakac:
B H akoAoubBia y, = na, exel 'z Tnv I'(x) = x A’(x), apou

Iz)=azA(x) =x Z(Ozna:”)’ —= Znanx”_l = Z(nan)x"
n=0 n=0 n=0

1 xr

B H akolouBia d, = a, /(n+1) exai FZ Tnv A(x) = —/ A(z)dz
L Jo

Ale) 1/$A()d 1i/ " 1§: Cn_nia i o

L) = — z)az = — Ap2 Az = — e
x Jo T~ Jg :cnzon—|—1 n:On—l—l

AlgkpiTa MabnuaTika (Avoién 2023) FevvnTpiec ZuvapTtnosic 8




NapadeiypaTta

0 [Moia €ival n ' Tnc akoAouBiac B = ca + d;
B B(x) = c A(x) + d/(1-x)
O Moia eival n F'Z Tng akoAouBiag B, = c" a, ;
B B(x) = A(cx)
O [Moia eival n akoAouBia pe 'z Tnv A(x) = 4x + 2/(1-3x) ;
m ag,=2,0,=10,0,=23",yian 2 2.
OO0 [oia €ival n akoAouBia pe Iz Tnv A(x) = 2/(1 - 4x2) ;
B AvaAuon og kKAaouaTta: A(x) = 1/(1-2x) + 1/(1+2x)
B AkoAoubBia g, = 2" + (=2)"

O MMoia eival n akohouBia pe Mz tnv A(z) = (12f§;@i$32x_)(1ffz_xl)2
B Avaluon oe kKAGopata: A(z) = 14%90 + ﬁ = ﬁ = (1_2%)2

B AkoAoubBia a, = (-1)" + (=3)" - 2" - (n+1)2n+!
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Eqpappuoyeg

O ... Twv I'Z €ival noAAEC kKal onuavTiKeC. MeTa&u aAAwvV:
B YnoAoylouoc aBpoioudTtwy.
B Eniluon npoBAnuaTwyv cuvduaoTIKNC.
B Eniluon avadpopikwyv eEicwoewV.
0 MeBodoAoyia eniAuonc npoBANHATWYV:
B Aiatunwon Pe Baon pia akoAouBia () ouvduaouo akoAouBiwyv) woTe
0 «KAEIOTOC» TUNOC YIa TOV N-00TO O0po va divel Tn Auon.
B YnoAoylopog TnG 'Z Tnc akoAouBiac (pe Baon 1010TNTEC ['2).
B AvanTtuypa 'Z kal unoAoylohoc eKkppaonc yid n-ooTo Opo.
O YnoAoyiopdg aBpoiopatog 57, 3F2n—F
B [2 avTioToixng akoAouBiac a ival n A(x) = 1/[(1-3x)(1-2x)]
B AvaAuon oe kAaouata: A(x) = 3/(1-3x) = 2/(1-2x)
B ABpoiopa = g, = 3"+ - 2n+l
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YnoAoyiouoc ABpoiocuaTtwy

O YnoAoyiopog aBpoiopatog > 7 k7
B AkoAoubBia a, = n gxel 'Z Tnv A(x) = x/(1-x)?
B IdioTnTa KAipgakac: B, = n? gxel ['Z v B(x) = x(1+x)/(1-x)3
B ABpoiopa avTioToIXEi oTNV akoAoubia pepikwyY aBpoloPaTwy TNG
akoAoubBiac B, n onoia exel 'z Tnv MN(x) = x(1+x)/(1-x)*

= ~ (4+k—1 > /(k+3
®m  Xpnoigonoiotpe (1 —z) 4:2( - )xkzz< - )xk

k=0 k=0
72 o0 E+1 . T > k=42 k
B ... KQI £XOUE: (1_$)4:Z< 3 >5C = (1_33)4ZZ( 3 )x
k=0 k=0
1 2 2 E I
= 'AepOIGLICI=<n;— )+(n;— )Z(n+ )6(n+ n

O Opoiwg va unohoyioBei To d8poiopa 7, k”
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MpoBANuUaATa ZuvOouaaoTIKNG

O ZuvnOeig 'Z xpnoigonoiouvTal yia Tnv Kwdikonoinan kKail eniAuon

NpoBANUATWV CUVOUACH®V.

B [1a kabe avTikeEigevo A, KwOIKONOIOUPE oToV €KBETN TNC HETABANTNC X
NOOEC POPEC UMNOPOUKE VA TO EMIAEEOULE.

O 14+x+x2+x3+...+xP: ynopoupue va eniAeEoupe To0 A0, 1, ..., p
(popec (pnopei aneipo abpoioua).

O e autn Tn ¢aon kwdikonolouvTal ol NEPIOPICHOI.

O AnapiBuntnc via (eniAoyec) avTiKEIJEVoU A.

B AnapiBunTeC yvia d1apopETIKA AVTIKEIJeEvaA noAAanAaacialovTal
(kavovac yivouevou) kal divouv ' yia ocuvduaopouc ano n
avTIKEIPEVA.

B O oguvTteAeoTnc Tou xKoTtn 'Z avTioToixei oTov #ouvouaopwy k
ano n avTikeipeva (uno ToOUC NEPIOPICUOUC NOU £XOUNE BEOEL).

B H > kwdikonolei OAa Ta evOEXOUEVA TOU NEIPANATOC Kal
#TPONWV va NPoKUYEl KGBe evOEXOUEVO.
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NapadeiypaTta

O

>uvOUdoMoi ano n avTIKEIPEVA XWPIC enavaAnyeic:

B AnapiBunTnc yia kabe avTikeipevo: 1+x

B [> (1+x)". Zuvtedeornc xk = C(n, k).

>uvOuaopoi ano n avTIKEIJEVA PUE ANEPIOPIOTEC ENAVAANYEIC:

B Anapi®unTnc via kabe avTikeigevo: 1+x+x2+x3+... = 1/(1-x)

B > 1/(1-x)". ZuvteAeoTnc xk = C(n+k-1, k).

>uvOuaopoi ano N avTIKEIJEVA UE AMEPIOPIOTEC ENAVAANWEIC WOTE
KAGBe avTIKEINEVO va enIAgyei TouAaxioTov 1 gopa:

B AnapiBunTnc yia Kabe avTiKEIJEVO: X+X2+X3+... = X/(1-X)

B > x"/(1-x)". ZuvteAeoTnc xk = C(k-1, n-1).
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NapadeiypaTta

O #Auoswv e€iowong z,+z,+z;+z, = 30 OTOUG PUGIKOUG AV
z, ApTiog, BeTIKOG < 10, z, nepiTTog < 11, 3 <z, < 10,0 < z, < 15.
B AOO)=02+x*+.. . +x10)(x+x3+... +xI D G+ x4+, X1 (1 +x+x2+... +Xx12)
B Zntoupevo diveral ano ouvteAeoTn x3° nou eival 185.
B O cuvteAheoTtnc Tou x30 otnv A(x) d&v TauTileTal JE AQUTOV OTNV
A'(X)=(X2+XA+XC0+.. ) (X xX3+x2+.. ) O +Xx4+x2+.. ) (1 + X+ X2+ X3+...)

O Keppata 20 Aentwv, 50 AenTwyv, 1 supw Kal 2 EUPW.
>uvOouaopoi JE oUVOAIKN a&ia N eupw WOTE TOUAAXIOTOV £va KEPHA
ano kabe eidoc.
B Kwdikonoloupe aTtov ekBeTn TNV a&ia Twv KepUaATwV (O AenTa).
B A(X) = (X204+x40+. )(x50+x1004  )(x1004x2004 ) (x2004x4004 )
B To {nTouuevo diveETAl AnO TOV OUVTEAEOTN Tou x100n
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NapadeiypaTta

O #o6iavopwyv 2n+1 idiwv ynaAwv o€ 3 JIAKEKPIPUEVEC UMOOOXEC
wOoTE kKABe unodoxn va €xel < n PNAAeC.
B HTIZ eival A(X) = (1+x+x2+...+xM)3 = (1-x"*1)3/(1-x)3
B To {nToupevo JiVETAl ANO TOV OUVTEAEOTH ToU x2N+1
B Me npa&eic:

::
— n—+1 2n+2 3In+3
Alz) = (1 = 32" + 3z —x )(1_x>3
— [k +2
= (1— 3"t 32042 $3n+3) (Z < ;' )xk)
k=0

B O ouvteAeoTnc Tou x2"*1 gjval

(Zn;3> 3(77;2) :n(n2+1)
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NapadeiypaTta

O T vyiaTn diavoun 20 papkadopwyv, 6 yavpwyv, 10 npacivwyv, Kai
4 KOKKIVWYV, O 2 KaBnynTec woTe kabe kabnynTtnc va napel 10
uapkadopouc kal TouAaxiotov 1 anod kabe xpwpa.

B Aiavopn orov 1° kaBnyntn (cup@wva Pe NePIOPICPOUC) KaBopilel Ti
B8a napel o 2° kabnynTtnc Je povadiko TPono.
B Apkei va diatunwooupe Tn M2 yia Tov 1° kabnyntn.
(XEXZHXC XX (X X2+ +X2) (X +X2+X3)
B To {nToupevo diveTal ano Tov ouvTeAeoTn Tou X0 nou €ivar 15.
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NMapadeiypaTa

O 100 (un dlakekpiyevol) enifaTec kateBaivouy o€ 4
(OlaKEKpPIUEVEC) OTAosIC. FevvnTpIia ZuvapTnon oTav:

O Asgv unapyouVv NepiopICUOI.
B #akepaiwv AUCEWV TNG z,+2,+25+2z, = 100 pe z4, 25, 25, 2, = 0.
B (1+x+x2+x3+..)4 = 1/(1 = x)4
B Zntoupevo diveral ano ouvteAeotn x199 nou sivar C(103, 3)

O #emB. 30 otaon = #eniB. 20 otaon = #eniB. 1n otaon.
B [lpenelz, = z,+K, K =2 0, KAl Z3 = Z,+A = z;+K+A\, A 2 0,
B #akepaiwv AUCEwV TNG 3z, +2Kk+A+z, = 100 pe z4, K, A, z, = O.
B (1304 +x22) (1 X2+ x4+ +Xx100) (1 +x+x2+...+x100)2
B Zntoupevo diveTal ano ouvTteAeoTn x99 nou eival 30787
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EkBeTikeC MevvnNTPIEC ZUVAPTNOEIC

O ... vyia npoBAnuaTa diata&ewv.
B AIGKEKPIYEVA QVTIKEIPEVA O€ OIQKEKPIUEVEC BECEIC.

B AvalnToUME TOV OUVTEAEOTN TOV OUVTEAEOTH ToUu XX/k!
(oualaoTika noAAanAacialoupe ToV OUVTEAEDTH Tou XK pe k1)

B AauBavoupe unown d1aTA&EIC OTOV OXNUATIONO TwWV anapiOunTwy.

O Aiata&eic k avTiKEIJEVWY ano N XwpIic enavainyn.
B P(n, k) = C(n, k) x k!
B To P(n, k) npokunTel w¢c ouvTeAeoTNC Tou xX/k! oTo (1+x)"

— 1\ . < n! R n! z*
<1+x)nzz<k>x =) o SR

AlakpiTa MabnuaTika (AvoiEn 2023) FevvnTpiec Zuvaptnosic 18




EkBeTikeC MevvnNTPIEC ZUVAPTNOEIC

o0 n

O ExBetiki MevvhTpia Zuv. E(x) akohouBiag a: F(z) = > 7 o, %
B JuvTeAeoTNC Tou X"/n! avTioToIXEl O N-00TO OpPO akoAoubBiac a.

O <«EkBetikn» yiaTi otnv akoAoubia 1, 1, 1, ... avTioTOIXEI N
EkBeTikn 2 (EFZ) ex AOyw TNC TQUTOTNTAC:

2 5133 o0 len

SRR
(& p— — E— — v — —
11 21 " 3l |

n — plZ
n

B EkBeTikOC anapiBunTNc via yeTabeoeic n d1agop. avTiK.: T i
EkBeTIKOC anapiBunTAC yia JeTaBEoeic n idiwv avTikeipévov: 2" /n!
B ElZ yia petabeoeic n avTikeEIgevwy o€ k opadec pe idla avTiKEigeva

LUE NANBapiBpo opddwy ny, Ny, ..., N :

ni no n

€T T n! €T

ny!  no!l ne! mel..ong! ngd.ong! n!
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NMapadeiypaTa

O ErZ yvia diavopn k O1GKEKPIMEVWY AVTIKEIMEVWY OE
N OIOKEKPIMEVEC UMOOOXEC XWPIC MEPIOPICHOUC KAl
Xwpic va exel onupaocia n o€ipa oTic uNnodoXEC.
B Iooduvaua, ErZ via diataéeic k anod n pe ansplc')plmsq snav?c)':l)\mpaq
B EkBOeTiKOC anapibunTtnc via kabe unodoxn: 1 + T - % - % 4
B ExBemikn M'X: e™ kal o ouvTeAeoTnC XK/ k! eival nk
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NMapadeiypaTa

0 To idlo Ye neplopIoPO Kapia unodoxn va pnv peivel kevn (k = n):
B EkBeTikdCc anapiBunTthc yia kabs unodoxn: ex — 1
B FExBerikn MZ: (ex - 1)"

B SuvTeAeoThg Tou X</ k! eivar ioog pe » (—1)f (n> (n —0)*
O E@papuoyec: =

B [Ipoypappa HEAETNC 4 pabnuaTwy via 7 NUEPEC WOTE KABE pabnua
va PJeAETNBel TouAdayxioTov 1 nuepa.
O «Aiavoun» 7 diak. nHEPWV O 4 diaK. NaBnuaTa woTe Kaveva

Habnua va Pnv PEIVEL KKEVO>»,

O #«olavopwv»: 47 — 4x37 + 6x27 - 4 = 8400

B AvaBeon 20 peTanTt. poITNTWYV OE 5 epyaocTnplia woTE KABE
gpyaoTnplo va dexBei TouhaxioTov 1 goITnTA.
O #<«avabeoewv»: 520 — 5x420 + 10x320 - 10x220 + 5
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NMapadeiypaTa

O #nevradikwv CUPB/pwv UNKOUC N YE apTio NnAnBoc ano 1:

B EkBeTikOC anapibunTtnc via kabeva anod Ta ynoia 0, 2, 3, 4:
.’L‘2 .5133

L T
1+ﬁ+2_!+§+”.:€
B EkBeTikOC anapiBunTnc via ynoeio 1:
1+x2+x4+x6+ _ex+e_"”
21 41 ¢l 2

B ExBetikn M2: et(ex + eX)/2 = (e>>* + e3X)/2
B >uvTeAeoTnc Tou X"/ n! €ival (5" + 3n)/2
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NMapadeiypaTa

O #nevradikwv CUPB/pwV INKOUC N PE apTio NANBoc 1 kal nepiTro
nAnBoc 0 onou Ta 2, 3, 4 sugavifovTal Touhdayxiotov 1 gopad.
B EkBOeTIKOC anapibunTtnc via kabeva ano 1a yneia 2, 3, 4: ex -1

B EkBeTIkOC anapiBunTnc yia ynoeio 1: (eX + eXx)/2
B EkBeTikOC anapiBunTnc yia ynoeio O:
T > x> oz’ = er —e ”*
R R

B ExBerikn M: (ex-1)3 [(eX + eX)/2] [(eX = eX)/2]
B JuvTeAeoTnc Tou X"/n! gival
(5" - 3x4n 4 3n+1 — 2n 4 (-2)n — 3x(-1)" - 1)/4
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NMapadeiypaTa

O

ErZ yvia diavopn k OIGKEKPINEVWY AVTIKEIMEVWV O€
N OIOKEKPIMEVEC UMOOOXEC XWPIC MEPIOPICHOUC KAl
OTav £XElI onpaocia n osipa oTiC uNodo¥EC.

Eneidn exel onpaacia n osipd o€ kaBe unodoxn, KaTa To OXNUATIOUO
Tou anapibunTtn, noAAanAacialoupe To xK/k! e k!

O ekBEeTIKOC anapiBunNTNC yia kabs unodoxn eivai:
2 3 4 5 1

SRS A L JaEE
2! " 3! 4! "5l - 1—z

H (E)fZ eivar 1/(1 - x)"
To {nToupevo diveTal ano Tov ouvTeAeoTn Tou xK/k!, nou sivai:

<n+]lz_1> — (n(;tﬁ;)gl)!

L
| = !
1+1.1! + 2!
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